

# Стоит ли уходить после 9 класса?



Учебный год близится к концу, и перед многими девятиклассниками встает вопрос: оставаться ли в школе на 10 и 11 классы. Среди нынешних девятиклассников есть сторонники как старшей школы, так и скорейшего получения профессии. А есть и те, кто меняет свои планы прямо сейчас, за пару месяцев до экзаменов.

Сегодня попробуем разобраться, стоит ли заканчивать школу раньше и для кого это может стать наилучшим вариантом.

Были времена, когда уйти после 9 класса считалось стыдным. Вроде бы ты не справляешься со школьной программой и вынужден идти осваивать рабочие специальности. Учителя и родители пугали детей тем, что они будут птушниками, если не возьмутся за ум. Из класса школу после 9 класса оставляли только несколько учащихся. Все остальные, независимо от успеваемости, если был хоть малейший шанс, отправлялись в 10 класс.

Ситуация сейчас вдруг оказалась почти противоположной. Параллели девятых из восьми классов вдруг превращаются всего в два десятых класса к сентябрю. Среди девятиклассников всего 1-2 собираются продолжить учебу в школе, все остальные уже к началу 9 класса выбирают колледж. Причем среди них есть очень хорошо успевающие ребята, которые учатся вообще без троек. В некоторых средних профессиональных учебных заведениях конкурс оказывается выше, чем в ВУЗах. Какие причины движут детьми сейчас?

Главное – они боятся ЕГЭ. Так и говорят: «Я не сдам ЕГЭ». Реже правда хотят получить ту специальность, на которую идут. Итак, имеет ли правда смысл оставаться в школе на 10-11 классы? На что обращать внимание?

## **Отношение ребенка к школе и в школе**

На мой взгляд, это действительно главное. Если есть проблемы в отношениях с учителями, одноклассниками и отвращение к школе в принципе, то учеба в 17-18 лет в этом заведении вдруг лучше не станет.

Будут еще два года нервотрепки, ссор как дома, так и в школе, подорванная нервная система и аттестат с дурацкими оценками. Так что если отношения в школе не задалась, то имеет смысл или поступать в колледж после 9, или хотя бы сменить школу.

## **Карьерные планы**

Бывает так, что ребенок правда в 14-15 лет уже имеет совершенно точно сложившееся мнение о том, кем он хочет стать. А самое главное в наше время при приеме на работу что? К сожалению, больше опыт, чем дипломы и учебные успехи. А потому, если в колледжах города есть специальности, которые связаны с тем, кем мечтает работать ребенок, то отправиться получать профессию как можно скорее правда имеет смысл. Например, если есть мечта стать хирургом, а в колледже города можно отучиться на младший медицинский персонал, или хочется быть великим программистом, а колледж предлагает специальности, связанные с обслуживанием компьютеров. И, конечно, прямая дорога в творческий колледж ребятам, которые мечтают о творческих профессиях. Это позволит быстрее войти в нужную среду, обзавестись пониманием дела, которым хочется заниматься, может даже начать работать и зарабатывать опыт, а также позже легче учиться в ВУЗе.

### **Успеваемость**

И вот тут произошли главные изменения. Если раньше считалось, что чем хуже учишься, тем быстрее надо уходить, то теперь при наличии действительно большого конкурса в некоторых колледжах есть шанс с плохим аттестатом не поступить на желаемую специальность и отправиться учиться куда-то, куда примут, что вряд ли окажется полезным и нужным дальше в жизни. Так что, действительно покинуть школу ради среднего профессионального образования после 9 класса имеет смысл, если аттестат хороший или если шансов вылезти из слабых троек нет совсем никаких напрочь. Если же у вас троечный средний аттестат, то, возможно, лучшим решением будет выправить его за оставшиеся два года, нежели поступать абы куда, испугавшись ЕГЭ. В крайнем случае, и в колледж после 11 класса поступить можно, и учиться там меньше на базе 11 классов.

### **Финансовое положение**

Само собой, все мечтают и планируют поступить на бюджет. Но хотя бы в теории ответить себе на вопрос, готовы ли вы платить за образование ребенка и сколько – полезно и нужно. Платные места сейчас предлагают не только ВУЗы, но и колледжи и училища. Как раз тем, кто не прошел по конкурсу на бюджет. И стоимость такого образования может поспорить в своих размерах порой с топовыми высшими учебными заведениями. Вот и вопрос, если ребенок не очень хорошо успевает и придется платить за колледж, то точно ли это нужно? Или эти 3-4 года лучше откладывать те же деньги на оплату высшего учебного заведения после 11 класса? Конечно, если нет ни возможности платить, ни шансов сдать ЕГЭ на бюджетный показатель, ни денег на оплату образования, то получение специальности в колледже или училище в качестве пусть даже запасного варианта может оказаться весьма полезно.

Но, главное, что хочется традиционно посоветовать родителям и потенциальным выпускникам: никакой паники. Если получилось сдать ОГЭ, то и с ЕГЭ справиться обязательно удастся. И при выборе своего плана на будущее лучше руководствоваться своими желаниями и стремлениями. Где бы вы ни решили учиться, ничто больше, чем искреннее желание — это делать, не сработает.

*Педагог дополнительного образования  
Пальянова Лариса Анатольевна  
Центр дополнительного образования  
МБОУ «Сургутская технологическая школа»*